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ΠΡΟΛΟΓΟΣ 
 
Τα Βαλκανικά Σύμμεικτα αποτελούν την ελληνόγλωσση περιοδική έκδοση του 
Ιδρύματος Μελετών Χερσονήσου του Αίμου, που στόχο έχει να αναδείξει τη σύγ-
χρονη  έρευνα που επιτελείται με επίκεντρο θέματα και προβλήματα που αφορούν 
τη Χερσόνησο του Αίμου «από φιλολογικής, ιστορικής, εθνολογικής, αρχαιολο-
γικής, λαογραφικής, κοινωνιολογικής, οικονομικής και πάσης άλλης απόψεως», ενώ 
επιπλέον επιδιώκει να συμβάλει στη «διαφώτιση της κοινής γνώμης επί των προ-
βλημάτων της Χερσονήσου του Αίμου, προς διαμόρφωση ατμοσφαίρας αμοιβαίας 
κατανόησης μεταξύ των λαών της για την επίτευξη προσέγγισης και συνεργασίας 
μεταξύ τους», όπως χαρακτηριστικά αναφέρεται στο Άρθρο 2 του εσωτερικού 
κανονισμού του Ιδρύματος. 

Τα Βαλκανικά Σύμμεικτα δημοσιεύτηκαν για πρώτη φορά το 1980 και έκτοτε συ-
νεχίστηκε ανελλιπώς η κυκλοφορία τους με επιτυχία μέχρι το 2004. Καθαρά οικο-
νομικοί λόγοι στάθηκαν η αιτία για την πρόσκαιρη διακοπή της έκδοσής τους και 
είναι οι ίδιοι λόγοι που οδήγησαν το νέο Διοικητικό Συμβούλιο του Ιδρύματος στην 
απόφαση για την επανέκδοσή τους σε ηλεκτρονική μορφή. Το παρόν τεύχος, επο-
μένως, καλύπτει τα έτη 2005-2014. Στο μέλλον η έκδοση θα πραγματοποιείται τα-
κτικά σε ετήσια βάση. 

Τα κείμενα που δημοσιεύονται εγκρίθηκαν από ομάδα επιστημονικών συνεργα-
τών, Καθηγητών Πανεπιστημίου, τα ονόματα των οποίων θα ανακοινωθούν εν ευ-
θέτω χρόνω. Η Συντακτική Επιτροπή επιθυμεί να εκφράσει τις ευχαριστίες της προς 
όλους τους επιστήμονες που συμμετέχουν με τα κείμενά τους στην παρούσα έκδοση 
καθώς και σε όλους όσοι λειτούργησαν ως κριτές αναλαμβάνοντας το βάρος της 
ανάγνωσης και έγκρισης των κειμένων πριν τη δημοσίευσή τους. 

Θεσσαλονίκη, Δεκέμβριος 2014 
 
Η Συντακτική Επιτροπή 

Παρασκευή Νάσκου–Περράκη 
τ. Καθηγήτρια Διεθνών Ευρωπαϊκών Σπουδών Πανεπιστημίου Μακεδονίας, μέλος ΔΣ 
ΙΜΧΑ 
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Ελευθερία Μαντά 
Λέκτορας Ιστορίας Αρχαιολογίας Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης,  
τ. Διευθύντρια ΙΜΧΑ 
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